



36°C
29°C



上半年 GDP 同比下降 2.5%，降幅较第一季度缩窄 4.2 个百分点 广东主要经济指标恢复性增长

详见 A2

省委常委会召开会议 认真学习贯彻 习近平总书记 在中央政治局常委会会议上 关于防汛救灾工作的 重要讲话精神

李希主持会议

详见 A2

三大工程 助力 全面小康

以政策之准 保就业之稳 粤三大工程 全链条发力促就业

详见 A3

“天然氧吧”六片山 大片树木遭砍伐？

广州白云区回应：属正常林业改造

详见 A5

从小被诊断为精神发育迟滞的孩子， 后来成了“偏才”画家

“阿璞”的光 能照亮更多“阿璞”吗？

详见 A4

广州环市路 新设“防走神标线”

车辆一压线，司机“有感提神”

详见 A6

不到两周时间新装空调 3.7 万台

广东中考考场 全部装上空调

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤教宣报道：记者 19 日从广东省教育厅了解到，继今年全省高考考场实现空调全覆盖后，截至 7 月 18 日，全省 21 个地级市以上实现了中考考场空调全覆盖。

19 日，广东省教育厅发布消息称，继今年全省高考考场实现空调全覆盖后，省教育厅号召各地抓住机会，为教育创造更好的条件，把实现中考考场空调全覆盖作为利党利民、利国利民、泽被后世的好事抓实抓好。各地迅速响应，党委政府主要负责同志亲自部署，各地学生返校工作专班、中考安全工作专班紧密团结、通力合作。其中，各地教育部门通过财政支持、社会捐助等方式积极筹措资金，开通“绿色通道”简化变压器增容审批手续等超常规措施，解决空调安装时间短、经费紧、电力不足等难题，不到两周时间，全省中考考场新装空调 37522 台，近一半考场为新房安装空调。

应急管理：7 月以来洪涝灾害已致 2385.7 万人次受灾

记者 19 日从应急管理部获悉，7 月以来，洪涝灾害造成江西、安徽、湖北、湖南、重庆、贵州等 24 省（区、市）2385.7 万人次受灾，31 人死亡失踪，203.9 万人次紧急转移安置。

据应急管理部统计，7 月以来，洪涝灾害已造成 1.6 万间房屋倒塌，15.1 万间不同程度损坏；农作物受灾面积 2478 千公顷；直接经济损失 643.9 亿元。与近 5 年同期均值相比，紧急转移安置人次上升 53.6%，因灾死亡失踪人数、倒塌房屋数量和直接经济损失分别下降 82%、78.3%、5.9%。（新华社）

责编/袁婧 美编/刘翔 校对/黄小慧



广东清远湟川三峡擎天玻璃桥是目前世界上最长的玻璃桥 主办方供图

全长 526.14 米！ 清远擎天玻璃桥创吉尼斯纪录

羊城晚报讯 记者陈强、黎存根、实习生秦廷健、通讯员曾令华报道：全长 526.14 米！18 日上午，吉尼斯纪录认证官现场宣布，位于广东省清远市连州地区龙潭古镇的湟川三峡（国家水利风景区）上的擎天玻璃桥，是目前世界上最长的玻璃桥。

据了解，擎天玻璃桥历时 3 年，斥资 3 亿元打造，于今年 1 月竣工。它不仅具有跨度大、桥

面宽、重量轻和梁高低等特点，还是一座全透明玻璃的景观桥梁，更兼具两岸行人通行、游览、蹦极、溜索、T 台等多项综合功能。

认证现场，活动主办方还把两辆越野车开上了玻璃桥。据有关负责人介绍，现场施工采用全预制进口螺栓连接，既保证了项目的安全性、结构的稳定性，又提升了观赏的刺激感。



两辆 SUV 开上玻璃桥 主办方供图

广东跨省团队游恢复啦

景区接待游客量由不得超过最大承载量的 30% 调至 50%

羊城晚报讯 记者黎存根、通讯员粤文旅宣报道：广东省文化和旅游厅 19 日下发《广东省文化和旅游厅关于推进旅行社组织跨省游等有关事项的通知》（以下简称《通知》），恢复跨省团队旅游经营活动，旅行社及在线旅游企业在严格落实疫情防控各项措施的前提下，可恢复经营跨省（区、市）团队旅游与“机票+酒店”业务，中、高风险地区暂不开放，跨境旅游业务暂不恢复。同时，旅游景区接待游客量由不得超过最大承载量的 30% 调至 50%。这标志着，受疫情影响而暂停的广东省跨省团队游正式“回归”。

据悉，旅行社跨省首发团今日 6 时在白云机场集结出发。

不得组团去中、高风险地区

对于游客关心的防疫问题，

《通知》要求，各地要坚持把疫情防控摆在首位，督促旅行社严格按照疫情防控指挥部相关工作指引、文化和旅游部《旅行社有序恢复经营疫情防控措施指南》及广东省文化和旅游厅下发的《广东省旅行社开展团队旅游经营活动新冠肺炎疫情防控工作指引》等有关要求开展旅游经营活动，重点落实好游客报名环节管控、出团前各项保障、旅游行程管理、员工健康管理、突发疫情应对等各环节疫情防控措施，确保旅游安全。景区的演艺、娱乐、住宿等室内项目，要按照广东发布的演出经营场所、歌舞娱乐场所、住宿业等相关疫情防控工作指引，以严格落实测温、扫码、预约、限流等各项防控措施为前提，安全有序做好开放运营工作。

《通知》表示，将实行熔断机制。要求旅游经营单位要密切关注旅游目的地疫情防控动态信

息，不得组团前往中、高风险地区旅游。一旦旅游目的地被列为中、高风险地区，未出发的团队必须立即取消或更改旅游行程；已经在中、高风险地区的旅游团队，须暂停在当地的旅游活动，听从当地疫情防控部门的指引和要求，配合做好相关疫情排查处置工作。

云南宁夏等地最受游客欢迎

此前，上海、四川、贵州、江西、山东、青海、湖南、海南等地也已宣布重启跨省（区、市）团队游。

广东省旅行社行业协会会长朱少东表示：“跨省旅游的重启对旅游市场恢复正常运行秩序起到了十分重要的意义，国内各省游客基于旅游行为的互动交流将大大激发行业活力，有效撬动旅游产业链上下游企

业的市场需求。”

记者从广之旅方面了解到，该社市场重启后的首批跨省游团队线路已全部筹备完毕并上线。产品以“小团”为主，行程天数多为 3-7 天，其中，高铁团和航空团占比约为 3:7。根据旅行社问卷调查，在目的地选择方面，云南、宁夏、甘肃、青海、四川、西藏、贵州等受疫情影响较小且恢复较快、风景秀丽、空气清新区域，最受游客欢迎。

广东省景区行业协会秘书长周志红建议，随着国内团队游开放，广东省景区不但需要重塑广东休闲度假旅游形象，突出滨海海岛、主题游乐、康养、美食旅游等重点产品，还需要重点突出“广东服务”的品牌，以优质服务、品质景区取胜。疫情期间，广东一些高端度假档次的度假区比较受市场欢迎就是一个明证。



@街谈巷议 口阅尽

跨省游首团：祝快乐平安！

今晨，广东首个跨省旅游团在广州白云机场集结出行。虽说各种形式的旅游早已稀松平常，但这是疫情下暂停近半年的广东首个跨省游团，因而备受关注。

就在昨天，广东省文旅厅发布了关于推进跨省游等有关事项的通知。其精神可概括为：积极推进，强化防范。即结合疫情防控形势，推进旅游业扩大复工复产，上调景区接待量，恢复跨省团队游。同时，须做好疫情防控措施。总之，出游防疫两不误，快乐与平安同行。

疫情的持续严重冲击着旅游业，喜爱出游的人们也被压抑了太久。但为了社会公共利益，无论业界还是个人的付出既必要也值得。从旅游业按下暂停键后的重启可看出，政策的取向相当审慎。即使恢复跨省团队游，但各项防范要求均很严格细致。可以说，这也是疫情防控下安全出游的探索性行动。

诚然，旅游需要自由放松，这与防控的相关措施或会矛盾冲突，也可能影响游客情绪。对此，旅游者应有精神准备，予以理解和配合。如今，全球疫情未稳，国内个别地方也出现反复，因此，放心出游的客观条件并不充分。而要做到平安出游，需靠每个参与者的警惕与自觉防控。行稳方可致远，疫情下的旅游业也需从“行稳”开始。

香港宣布系列防疫新措施 从高风险地区抵港 25 日起须隔离

详见 A2

香港新增 108 例确诊病例

据新华社电 香港特区政府卫生署卫生防护中心 19 日介绍，截至 19 日零时，香港新增 108 例新冠肺炎确诊病例，单日确诊数字创疫情暴发以来新高，其中本地感染 83 例，输入个案 25 例。香港累计报告新冠肺炎确诊病例 1885 例。

据介绍，本地感染个案中，48 宗个案找不到感染源头；35 宗涉及此前相关病患，如他们曾一起打麻将、吃饭、打乒乓球等，部分新个案与亲戚聚会有关。25 宗输入个案中，来自菲律宾的个案最多，有 15 人，另外还有个案来自日本、法国、美国和印度等地。

降级！ 北京应急响应 今起调至三级

升级！ 新疆乌鲁木齐市 两区调为高风险

羊城晚报讯 记者王莉报道：在 19 日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市人民政府副秘书长陈蓓宣布，自 7 月 20 日零时起，北京重大突发公共卫生事件应急响应级别由二级调至三级。

陈蓓介绍，北京市连续 14 天

据新华社电 19 日，根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制有关规定和新疆维吾尔自治区新冠肺炎疫情防控工作指挥部研究决定，动态调整各县（市、区）风险等级如下：高风险地区：乌鲁木齐市天山区、沙依巴克区；中风险

无新增确诊病例，连续 16 天无社区病例报告，连续 19 天无集体单位及公共场所 2 例及以上聚集性疫情，连续 29 天无其他省市输出病例。综合判断，北京市目前人群感染为低风险，社区传播得到控制，京外输出风险较低，疫情平稳可控，已经具备了将响应级别调至三级的条件。

地区：乌鲁木齐经济技术开发区（头屯河区）、高新技术产业开发区（新市区）、水磨沟区；低风险地区：其他县（市、区）。

据通报，7 月 18 日 12 时至 24 时，新疆（含新疆生产建设兵团）报告新增新冠肺炎确诊病例 13 例，新增无症状感染者 18 例，均在乌鲁木齐市。